

विश्व हिंदी दिवस समारोह 2020 के आयोजन की रिपोर्ट Report on Celebration of World Hindi Day -2020

परमाणु ऊर्जा विभाग की पाँच इकाइयों भारी पानी बोर्ड, निर्माण, सेवा एवं संपदा प्रबंध निदेशालय, क्रय एवं भंडार निदेशालय, परमाणु ऊर्जा नियामक परिषद तथा विकिरण एवं आइसोटोप प्रौद्योगिकी बोर्ड की संयुक्त राजभाषा समन्वय समिति के संयुक्त तत्वाधान में दिनांक 10.01.2020 को विश्व हिंदी दिवस समारोह का आयोजन किया गया। इस अवसर पर श्री रजनीश प्रकाश, पूर्व अध्यक्ष एवं मुख्य कार्यकारी, भापाबो को विशिष्ट अतिथि एवं वार्ताकार के रूप में आमंत्रित किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि श्री गौतम पाल, निदेशक, क्रभनि थे। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता भापाबो के अध्यक्ष एवं मुख्य कार्यकारी डॉ. यू. कामाची मुदली ने की। इस कार्यक्रम में अन्य तीन इकाइयों के श्री प्रदीप मुखर्जी, मुख्य कार्यकारी, ब्रिट, श्री बी.के. जैन, निसेसंप्रनि एवं श्री के.रामप्रसाद, प्रमुख, आईपीएसडी, परमाणु ऊर्जा नियामक परिषद उपस्थित थे। इस कार्यक्रम की मेजबानी भापाबो ने की।

कार्यक्रम के प्रारंभ में कार्यक्रम संचालक श्री वी.वि. कुलकर्णी, उप निदेशक (राजभाषा), भापाबो ने विश्व हिंदी दिवस की प्रस्तावना प्रस्तुत की। विभिन्न इकाइयों के प्रतिनिधियों में हिंदी के प्रचार-प्रसार के संबंध में अपना संबोधन देते हुए अपने-अपने कार्यालयों में किए जा रहे हिंदी के प्रयासों की जानकारी दी। विशिष्ट अतिथि श्री रजनीश प्रकाश, पूर्व अध्यक्ष एवं मुख्य कार्यकारी, भापाबो ने हिंदी के वैश्विक स्वरूप का चित्र प्रस्तुत करते हुए हिंदी के महत्व की बात की। उन्होंने आगे यह भी कहा कि हिंदी भाषा को जटिल नहीं बनाया जाना चाहिए और कर्मचारियों को चाहिए कि वे अपनी इच्छाशक्ति के साथ बिना किसी प्रोत्साहन के हिंदी के प्रचार-प्रसार में सहयोग दें। चूंकि हमारा विभाग वैज्ञानिक एवं तकनीकी विभाग है अतः वैज्ञानिक एवं तकनीकी कार्मिकों को

इसमें अग्रणी भूमिका निभानी होगी । अंत में कार्यक्रम के अध्यक्ष डॉ. यू. कामाची मुदली ने भापाबो में किए जा रहे हिंदी के कार्यों में हिंदी के प्रकाशन के महत्वपूर्ण योगदान की बात कही । उन्होंने कहा कि भापाबो द्वारा कार्मिकों के अभिमुखीकरण हेतु एक नियम पुस्तिका (मैनुअल) द्विभाषी रूप में प्रकाशित की गई है जिसका उपयोग बहुत अधिक हुआ है । इस कार्यक्रम की मेजबानी भापाबो को सौंपने के लिए उन्होंने राजभाषा समन्वयन समिति का धन्यवाद दिया ।

इस कार्यक्रम की समाप्ति के पश्चात सांस्कृतिक कार्यक्रम के रूप में जानेमाने गायक श्री इम्तियाज शिलेदार द्वारा हिंदी एवं मराठी के सदाबहार गीतों की प्रस्तुति दी गई । कार्यक्रम में उपस्थित श्रोताओं के लिए लकी-ड्रॉ भी आयोजित किए गए थे जिसके तहत कुल दस कार्मिकों ने पुरस्कार प्राप्त किए। इस कार्यक्रम का संचालन भापाबो के श्री वी.वि. कुलकर्णी, उप निदेशक (राजभाषा) ने किया और धन्यवाद ज्ञापन श्रीमती प्रिया गुंजाल, उप निदेशक (राजभाषा), ब्रिट ने किया । राष्ट्रगान के साथ कार्यक्रम की समाप्ति हुई ।
